
9.2تكاثر النباتات  

السابع الصف 



:نهاية الدرس سيكون الطالب قادر على في

.تقارن  بين التكاثر الجنسى و اللاجنسى في النباتات  أن 1.

.تفرق بين دورة حياة النباتات البذرية والنباتات اللابذرية أن 2.
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.وع النبات هو هبوط حبوب اللقاح على تركيب نباتى أنثوى لنفس ن: لتلقيح ا•

.( اتالبويض)مع مشيج أنثوى (حبوب اللقاح )اتحاد مشيج ذكرى :لاخصاب ا•

.  فترة لايحدث فيها أي نمو:السبات •

.العضو التناسلى الأنثوى للزهرة : المتاع •

.العضو التناسلى الذكرى للزهرة  :السداة •
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التكاثر الجنسى والتكاثر اللاجنسى

التكاثر الجنسى التكاثر اللاجنسى 

كلاهما ينتج ذرية الشبه

.تنتج الذرية من أب واحد * الاختلاف

ابقة تكون الصفات الوراثية للذرية مط* 

.تماما للأب 

(.ذكر و أنثى) تنتج من أبوين *

ية تكون الصفات الوراثية للذر* 

.مختلفة عن الأبوين 
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مرحلة الطور : جميع النباتات تمر بمرحلتين خلال دورة حياتها 

.المشيجى والنبات البوغى 

.يبدأ بخلية أحادية الكروموسومات : الطور المشيجى -1

ينتج الخلايا الجنسية الذكرية و الأنثوية من    

.خلال الانقسام المنصف 

ناتجة من )يكون الخلايا ثنائية الكروموسومات : النبات البوغى -2

(اتحاد المشيخ الذكرى مع المشيخ الانثوى خلال عملية الاخصاب 

. تنتج الخلايا من الانقسام المتساوى 
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.الجنسى تنتج الناتات البذرية بذور عن طريق التكاثر•

ثوى خلال تهبط حبوب اللقاح على التركيب النباتى الأن•
.عملية التلقيح 

رى ثم تحدث عملية الاخصاب عند اتحاد المشيج الذك•
مع المشيخ الأنثوى وتتكون اللاقحة ثنائية 

ة الكروموسومات من خلال الانقسام المتساوى للخلي
.مكونة الجنين داخل البذرة 

.في أغلب النباتات تمر البذرة بحالة سبات •
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البذرية اللابذرية 

كلاهما يمر بمرحلتى الطور المشيجى والنباتالشبه 

البوغى 

ى أو تتكاثر عن طريق التكاثر اللاجنس-1الاختلاف

.انتاج الأبواغ 

مرحلة الطور المشيجى أكبر من -2

.مرحلة النبات البوغى  

.رتتكاثر جنسيا وتنتج بذو-1

ن مرحلة النبات البوغى أكبر م-2

.الطور المشيجى   
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:لدى النباتات الزهرية أربع تراكيب رئيسية هما 

الوظيفةالتركيب 

.الجزء الملون من الزهرة وهى التى تجذب الملقحات البتلة 

الجزء الأخضر تحت البتلات وهى تحمى الزهرة وهى السبلة 

.لاتزال برعما 

ى تنمو العضو التناسلى الأنثوى ويحتوى على المبيض التالمتاع 

(.الميسم والقلم والمبيض)يتكون من . فيه البذرة 

لمتك ا) العضو التناسلى الذكرى ويتكون من الخيط والمتك السداة 

.هو المسئول عن حبوب انتاج حبوب اللقاح



.ينتج المتك فى السداة حبوب اللقاح •

لملقحات تنتقل حبوب اللقاح بفعل الرياح أوالمياه أو ا•

التلقيح الى الميسم فى العضو الأنثوى وتحدث عملية

.

وب عند هبوط حبوب اللقاح الى المبيض تتحد حب•

اللقاح مع البيوضات من خلال عملية الاخصاب 

.وتتكون اللاقحة 

جنين تنقسم خلايا اللاقحة عدة انقسامات ويتكون ال•

.فى البذرة 


